



南華翼鋒艾華今仗多次突破造成威脅。 郭正謙攝

高美斯補時破門 南華逃出生天

香港文匯報訊(記者 郭正謙)昨晚在旺角大球場進行的亞協盃八強首回合較量,南華主場逃出生天,在全場大部分時間落後的情況下,憑藉完場前高美斯的「世界波」,以1:1逼和馬來西亞柔佛DT力保一線生機。

上屆亞協盃南華正是於八強被柔佛DT淘汰,其後這支馬來西亞班霸更一路晉級並勇奪冠軍。今仗仇人見面,南華派出最強陣容出擊,艾華、高美斯及賴恩格菲斯等前鋒均正選上陣,希望及早取得入球。不過早段佔優的卻是客軍柔佛DT,防線數度陷於混亂的南華於22分鐘終告失守,柔佛前鋒迪亞斯被力壓下起腳射入遠柱成1:0。

落後一球的南華隨即展開猛烈反撲企圖收回失地,但心急之下始終未能組織到具威脅的射門。換邊後南華以陳肇麒入替攻勢稍有起色,艾華不斷利用速度在邊線造成威脅,這名翼鋒一次個人表演殺入禁區勁射,可惜被門將擋出。

下周作客大馬

久攻不下的南華卻一直未有放棄,努力終於在補時階段獲得回報:高美斯接應隊友頭槌二傳禁區頂轉身勁射破網,為南華戲劇性追成1:1,助南華不致落後下迎接下周二作客馬來西亞的次回合賽事。

游泳健兒6天貢獻20金 中國領銜殘奧半程 獎牌榜

新華社里約熱內盧12日電 巴西當地時間12日的賽事完結標誌着里約殘奧會已經結束前半程爭奪。在6天過後,中國殘奧軍團以50枚金牌、40枚銀牌和28枚銅牌,共118枚獎牌的成績強勢領跑,其中泳壇健兒貢獻了20枚金牌。

12日的殘奧賽場見證了中國代表團單日11金10銀5銅的表現。

游泳項目當日四度見金。獨臂泳將潘世雲在男子S7級50米蝶泳決賽中打破了自己保持的世界紀錄,以28秒41拿下自己在里約的第二金。

「很意外,根本沒有想到世界紀錄還能破,很完美。」潘世雲賽後連連感嘆,提起同是游泳運動員的妻子,總是帶着燦爛微笑的他一臉甜蜜:「國內這個點兒她還在睡覺吧,回去把這個消息告訴她!」

在女子S11級50米自由泳中,賽前目標是「超越自己」的李桂芝超越了所有人,以30秒73成為世界紀錄的創造者,也以金牌彌補了四年前在倫敦摘銀的遺憾。很少人知道,視力受損的她在備戰階段弄傷腳趾,足足有20天不能行走,甚至一度擔心自己是否還能來里約。此外,張麗與成姣分別在女子S5級50米自由泳與女子SM4級150米個人混合泳中奪金。

本屆已經摘得

三金的殘奧「十金王」許慶連日征戰後略顯疲態。在SM6級男子200米混合泳決賽後他被人攙扶出場,並接受了賽會醫療團隊的治療。坐着輪椅出現的他笑着安慰大家:「沒事,只是有點缺氧的症狀,所以他們沒讓我自己走路。」

田徑前半程收穫11冠

前半程貢獻10枚金牌的田徑項目當日再取一金。男子F35級鉛球比賽的冠軍令今年32歲的傅昕瀚歡欣鼓舞,這是投身體育16年以來,他在世錦賽和殘奧會上第一次品嘗到金牌的甜蜜。他激動地表示,得益於家人與恩師的支持,自己終於站上世界之巔。

中國隊在奧運會後繼續展示乒乓球領域的統治力,當日共有5枚殘奧金牌被中國隊員收入囊中。茅經典與張變實現在女子8級與5級單打中的殘奧兩連冠,曹寧寧與葛揚分別在男子5級與10級單打中稱雄,首度參加殘奧的薛娟則問鼎女子3級單打。

艾新亮與周佳敏在複合弓混合團體決賽中展現神箭手本色,穩定表現力壓英國隊奪冠。賽後兩人表示希望國人都能夠看到中國選手的精彩表現,能夠為國出戰感到非常自豪。在坐式排球比賽中,中國女隊以3:2擊敗美國隊,盲人門球女隊則以8:3戰勝加拿大隊。

獎牌榜

任國芬晉身田徑200米決賽

當地時間12日,香港隊共有4名運動員在里約殘奧會披甲。其中田徑代表任國芬(右圖)在女子T36級200米初賽,跑出34秒73的成績,打破了34秒78的個人最佳時間,總成績以第8名晉級決賽。此外,輪椅劍擊運動員陳穎健及張明仔出戰男子A級佩劍個人小組賽,兩人同屬的B組,最終張明仔1勝4負,陳穎健2勝3負,均無緣出線。馬術隊隊測試,港將謝佩婷取得66.261分。



記者 陳曉莉

射擊場附近貧民窟槍戰

位於里約市區的貧民窟當地時間11日爆發激烈槍戰,兩夥黑幫武裝火併。里約州軍警約90餘人和特警突擊隊趕赴現場,犯罪團夥的傷亡目前還不清楚。而事發地就在里約殘奧會射擊場附近,不過射擊比賽並未受到影響。雖然在里約街頭,特別是在殘奧區域,隨處可見荷槍實彈的軍人和警察,但該市治安案件依舊頻發。

殘奧1500米成績超里奧冠軍

當地時間12日舉行的殘奧會田徑男子1,500米T13級比賽中,前四名選手的成績均超過了上月里約奧運會該項目冠軍成績。冠軍是來自阿爾及利亞的拉蒂夫巴卡,他的成績是3分48秒29,並打破了該項目的殘疾人世界紀錄。在8月20日晚的結束的里約奧運會上,獲得男子1,500米金牌的美國選手森特羅維維茨,成績僅為3分50秒00。

排名	代表團	金	銀	銅	總計
1	中國	50	40	28	118
2	英國	28	16	19	63
3	烏克蘭	22	19	20	61
4	美國	16	17	13	46
5	巴西	9	17	9	35
.....					
47	香港	1	0	1	2

李桂芝打破女子S11級50米自由泳世界紀錄。 新華社



傅昕瀚奪男子F35級鉛球比賽的冠軍。 路透社

獨臂泳將潘世雲奪個人第二金。 路透社



渣打馬拉松今起接受報名

渣打香港馬拉松將於明年2月12日(星期日)舉行。由今日起,本地及海外跑手可經大會網站www.hkmarathon.com,透過全新公眾抽籤報名系統,登記參加賽事。另外,跑手以至社會各界還可透過大會網頁進行捐款,支持「看得見的希望」、香港防癌會及香港殘疾人士奧委會暨傷殘人士體育協會。

曹星如下月對陣前川龍斗

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港「不敗拳王」曹星如下月8日將在會展舉行的「勇者對決」爭奪十回合WBO(世界拳擊組織)國際初級量級冠軍寶座,屆時的對手是20歲日本拳手前川龍斗。前川龍斗擁有11勝0負1和的職業賽戰績。中學時期已立志成為職業拳手,15歲單人匹馬到泰國打職業拳賽,17歲回流日本繼續其拳擊事業,至今未嘗一敗。「勇者對決」5,000張門票已售出七成,尚餘少量在快達票 <www.hkticketing.com/events/WCBAT-TL1016>有售。

孫楊 傅園慧獲房車送朋友

「冠軍時代 吉利同行」中國游泳隊里約奧運獎勵計劃頒獎儀式前日在黃山舉行,在里奧獲得獎牌的運動員及其主管教練每人各獲獎一輛房車。加上去年喀山世錦賽後贏得的房車,孫楊和傅園慧收穫最多,分別得到4輛和3輛。對此,孫楊表示自己開一輛,其餘的贈給朋友。而傅園慧也說一輛給老爸,剩下的送予親友。



傅園慧(右)表情多多。 新華社

記者 陳曉莉

上港五蛋遭淘汰 魯能背水戰首爾

柏利在世盃外圍賽為意大利建功。 美聯社



亞冠盃8強賽昨展開次回合較量,作客韓國全州世界盃體育場的上海上港以0:5慘敗,遭到淘汰無緣亞冠四強。中超在亞冠的獨苗,只剩下山東魯能。山東魯能今晚7時30分坐鎮主場迎戰老冤家FC首爾(now671直播),雖然首回合以1:3落敗,但魯能主帥馬加夫並沒有失去信心,並希望在次回合賽事中有一番作為。

首回合,魯能作客以1:3敗陣;回到中超後,他們在上輪比賽又被弱旅長春亞泰以1:1逼和,現時在中超排名榜僅第12位,已感受到降班威脅。屋漏兼逢夜雨,球隊日前又傳出壞消息,首回合已兩黃一紅被逐的中場球員金敬道藥檢呈陽性,遭亞洲足協禁賽60天。幸好剛在世界盃外圍賽為意大利射入一球的前鋒加斯安奴柏利已

歸隊,有望在今場上陣。

「目前的比分,顯然對FC首爾有利,外界也更看好他們。但我們不會就此投降,我們會努力拼搏,力爭創造出一個奇蹟。」馬加夫表示:「基爾(基爾拿斯文圖)和柏利歸來了,他們對於球隊非常重要,我希望他們能夠出場,能夠調整好狀態。」

後衛趙明劍也稱:「周三的那場亞冠非常關鍵,我們希望可以在主場創造一個奇蹟,給球迷和俱樂部一個交代。」

首爾悍將黃善洪則表示:「比賽最少還有90分鐘,魯能和我們只有2個球的差距。回到主場作戰,他們(山東魯能)會爆發出更強的戰鬥力。」

在亞冠賽場上,魯能對FC首爾的交戰記錄為1勝2平2負。

記者 陳曉莉

陳振興 蔡其皓助陣單車馬拉松

香港文匯報訊(記者 潘志南)踏入第六屆的「維特健靈慈善單車馬拉松」於明年1月22日再度在中環心臟地帶龍和道舉行。賽事籌委會主席陳曦昨午記者會宣佈今屆參加人數增加至2,300人。再任活動大使的蔡其皓及「山地興」陳振興昨齊齊出席活動。

剛結束山地車教練班的陳振興表示,進修後感受到當教練殊不簡單,不是寫寫訓練計劃了事,還要考慮車手的飲食、訓練安排、心理等,令他決意在教練工作下苦功。

至於蔡其皓目前更關注香港隊情況,並多次和前隊友梁峻榮、張敬榮茶敘。他稱,茶敘期間深深感到他們的眼界已跳出香港隊「溫室」,更趨獨立自主、見識更廣,為香港單車帶來更多知識及經驗。

陳振興與蔡其皓都將參加是項慈善單車馬拉松,於中環鬧市體驗踏單車的樂趣。民政事務局副局長許曉暉昨亦出席記者會。



陳振興(左)和蔡其皓出席單車馬拉松記者會。 記者 潘志南攝